



## КАЛЕЙДОСКОП КУЛЬТУР



**Россия - страна многонациональная, богатая обычаями и традициями народов, её населяющих. И все мы живем единой семьей, а многовековая дружба народов остаётся всегда важным достижением всех россиян.**

## "А Родина, Россия, у нас у всех одна!"

**УКРЕПЛЕНИЕ** дружбы между народами - одна из важнейших образовательных и воспитательных задач и в нашем городе Мегионе. Именно этой дружбе, этому единству большой многонациональной семьи посвящен традиционный фестиваль национальных культур "Дружба народов", который ежегодно в конце октября-начале ноября проходит в общеобразовательной школе № 1, в преддверии Дня народного единства.

- В нашей школе, в каждом классе, учатся дети самых различных национальностей, и мы стараемся, чтобы они могли глубоко погрузиться в культуру того народа, который они представляют на фестивале. Ребята изучают быт, обычаи, традиции, фольклор, и тем самым становятся ближе друг другу, - рассказывают о назначении фестиваля его организаторы: заместитель директора по воспитательной работе Марина Черкашина и педагог-организатор Халида Буранова.

В этом году традиционное мероприятие состоялось 29 октября. Школьники каждой параллели представили на фестивале десять национальностей, которые они выбрали по своему желанию.

В течение месяца ребята усиленно готовились к этому знаменательному событию. Детям активно помогали их родители и педагоги, друзья, знакомые и соседи. Подключились к подготовке и общественные национально-культурные организации Мегиона (например, организация "Восток" снабдила нескольких участников фестиваля национальными костюмами), а некоторые хореографы учреждений культуры оказывали ребятам помощь в постановке танцевальных номеров... Так

что фестиваль вышел далеко за рамки одной только школы.

Почетными гостями на фестивале стали руководители национальных общественных организаций "Истоки России" (Надежда Ткаченко), "Молдова" (Евгений Бычков), "Восток" (Патимат Азизова) и "ТНКА г. Мегиона "Булгар" (Зухра Бикташева), а также представители этих организаций. На втором этапе мероприятия гости выступили в качестве экспертов и независимого жюри во время подведения итогов фестиваля.

### В ПРЕКРАСНОМ МИРЕ НАРОДНЫХ ТРАДИЦИЙ

Фестиваль проходил в два этапа. Первым этапом стала работа интерактивных площадок. Но сначала состоялось торжественное открытие мероприятия, которое началось с Гимна России и приветственных речей представителей руководства школы. Затем во время дефиле участники фестиваля продемонстрировали мужской и женский национальные костюмы каждого из представленных народов.

После этого гостей проводили в школьные кабинеты, которые превратились в интерактивные площадки, где можно было узнать об истории того или иного народа, познакомиться с его бытом, традициями, обычаями, языковой культурой, принять участие в народных играх и танцах, посетить мастер-классы по изготовлению традиционных сувениров, отведать блюда национальной кухни.

- Конечно, в первую очередь я побывал на площадке, где представляли Молдову. Меня поразило, с каким вдохновением ребята проводили презентацию, как интересно обо всем рассказывали, - поделился впечатлениями Евгений Бычков, руководитель общественной организации "Молдавский культурный центр "Молдова". - Вместе с другими гостями - представителями других национальностей - мы здесь отведали блюда молдавской кухни, дружно станцевали веселый танец "Хора". Хочется отметить высокий уровень подготовки мероприятия: это говорит о том, что педагоги и родители этой школы воспитывают достойных, благородных и неравнодушных людей. Это мероприятие показало, насколько дружно живут все национальности в нашем городе! А еще я убедился, насколько школа богата талантами. Эмоции зашкаливают!

**"ВМЕСТЕ - ЦЕЛАЯ СТРАНА!"**  
Вторым этапом фестиваля стал концерт "Вместе - целая страна!", на котором все параллели представили свои творческие номера, и присутствующие смогли оценить уже не только красоту национальных костюмов, но также расчуженность и зрелищность выступления участников фестиваля, их творческий подход и исполнительское мастерство.

Начинали концерт учащиеся первых классов, затем - вторых, третьих... и так до параллели десятой- и одиннадцатиклассников. Татары, чеченцы, молдаване, русские, дагестанцы, арабы, цыгане, якуты, грузины и белорусы - именно в такой последовательности был представлен неповторимый колорит культуры каждого народа в народных песнях, стихах и танцах. А в завершение учащиеся десятых-одиннадцатых классов продемонстрировали инсценировку народной белорусской сказки "Кот и лиса", за которую были удостоены Гран-при фестиваля. Все остальные участники получили дипломы в различных номинациях.



### ЭТОМУ НАДО УЧИТЬ С ДЕТСТВА

Фестиваль стал необычайно красочным, ярким и позитивным событием, который вызвал массу положительных эмоций и у гостей, и у самих участников.

- Это было очень ярко! Какие все дети талантливые! Всех приглашаю в свою танцевальную студию! Я в восторге от того, как прекрасно ребята исполнили русский танец: на пятерку с плюсом! Очень мне понравились "грузины", среди которых были и русские, и татары, и башкиры, и дагестанцы... Но они сегодня представляли культуру грузинского народа, и сделали это великолепно. Они с таким чувством исполняли грузинский танец, пусть даже у них не совсем получались сложные элементы! А с какой душой, по-домашнему тепло было у них на интерактивной площадке! Стол ломился от национальных грузинских блюд: хинкали, долма и другие блюда - всё приготовлено очень вкусно. Но самое главное, что я хочу отметить, был задействован грузинский язык:



Участников концертных номеров награждали члены жюри - Патимат Азизова и Зухра Бикташева.

- Вы все - огромные молодцы! - отметила в своем обращении к ребятам руководитель общественного объединения "ТНКА г. Мегиона "Булгар" Зухра Бикташева. - Я получила массу положительных эмоций от всего, что сегодня увидела и услышала. И я благодарна, что вы пригласили нас на этот потрясающий праздник! Спасибо организаторам этого прекрасного мероприятия и, конечно же, участникам, которые показывали нам свое мастерство на сцене!

Дипломы присуждались также по итогам подготовки интерактивных площадок. Их вручила детям и педагогам заместитель директора школы по учебно-воспитательной работе Марина Малаева. При подведении итогов были удостоены благодарности родители, классные руководители, а также организаторы фестиваля. Марина Петровна вручила Благодарственные письма за оказанную помощь в организации и проведении фестиваля присутствующим на мероприятии руководителям и представителям общественных организаций.

- Россия - наша большая Родина, но есть у каждого и своя малая родина. Пожалуйста, не забывайте традиции своего народа и свой родной язык, - сказала в ответном слове Надежда Ткаченко, руководитель Общественной организации русской культуры города Мегиона "Истоки России". - "У каждого народа - язык свой и наряд: один черкеску носит, другой надевает халат. Одним милее осень, другим милей весна... А Родина, Россия, у нас у всех одна!". Любите нашу Родину!



**Нина  
КУПАЛЬЦЕВА**